优秀教案评比活动方案
为进一步加强我院教师教学能力建设，提高教案编写水平，促进教学工作规范化，根据教学工作总体安排，经研究决定，在全院范围内开展优秀教案评比活动，方案如下：
1、 参评对象
1、承担2016-2017学年第二学期和2017-2018学年第一学期授课任务的教师；
2、承担本学期授课任务的外聘教师；
3、2015年、2016年新入职的专任教师。
详细名单见附件1。
2、 参评内容
一门理论课程或实践课程一个教学单元完整的教学内容。
3、 教案设计与评比标准
学院制定教师教学设计要求与模版（供参考）及《教师教案质量评价表》。参赛教师应按照教案设计要求，结合《教师教案质量评价表》撰写教案。各教学单位组织的初评和学院终评按照《教师教案质量评价表》给出综合评价。
4、 评比时间及程序
10月8日~10月28日，各教学单位开展参赛动员，各授课教师作参赛准备；10月28日~11月8日，各教学单位分教研室开展教案评比，并择优推荐参加各教学单位的教案评比；11月8日~11月18日，各教学单位分别进行教案评比，并将结果及开展工作情况于11月20日前以书面形式报教务处李青老师处；11月30日前，学院组织专家对各教学单位推荐的教案进行终评。
5、 各单位推荐评选与奖励
1、全院拟遴选17门课程教案为学院优秀教案。其中：音乐舞蹈系推荐6份（含外聘教师教案2份）；戏剧影视系推荐4份（含外聘教师教案2份）；新闻播音系 推荐3 份（含外聘教师教案1份）；美术设计系推荐4份；公共教学部推荐3份（含外聘教师教案2份）。
2、学院组织专家对从各教学单位推荐的优秀教案进行集中评比，评选产生一等奖3名（含外聘教师 1 名），二等奖 6 名（含外聘教师2 名），三等奖 11名（含外聘教师教案2 名）。
3、学院对参评获奖者颁发荣誉证书，并给与物质奖励。符合条件的院内教师一等奖获奖者同时授予“院级教坛新秀”称号，外聘教师同时授予“优秀外聘教师称号”；三等奖以上获奖者在符合相关文件规定条件的前提下择优推荐申报省级“教坛新秀”奖。
六、展示与推广
学院将以适当方式对优秀教案进行展示与汇编，以带动广大教师教案的编写水平整体获得提高。
希望广大教师结合所授课程精心准备参赛教案，积极参与评比活动。各教学单位要充分动员，精心组织，要以本次教案评比活动为契机，发挥教研室功能，开展教学研究，促进相互交流，以带动学院整体教学水平再上新台阶。
附件1     各系部参赛教师名单及院级竞赛限额表
	序号
	单位
	参赛教师名单
	推荐限额（人）

	1
	音乐舞蹈系
（66人）
	院内
	孙来法 李伟 张丽丽 曹晓燕 郭强 黄凤霞 李玉煜 李晓婷 杨扬 冉雯雯 闫帆 殷少勤 孙四化 马维纳 辛思洁 赵艳艳 薛业浩 高彦 李传兴 李胜 王玏  潘捷 朱泽军 胡曦雯 杨阳冰 由曦 陈荫 徐芳 龙源 高彦 夏傲 袁圆 张中灿 郭璐璐 赵丹晟 郑星 李娜 张纪辰 汪伊珺 江瑷男 姚梓靖 丁梦溪 孙阿楠  
	4

	
	
	外聘
	黄峤 赵玉婉 陈茜 李卓 马标 周忠慈 杨盼 徐孟龙 王钢 朱叶 屠伟 宋晓刚 熊丽 王巧 孙放 顾平 李利飒 张蓉蓉 夏晓弦 倪可达 柯晨 段洁洁 周婕 
	2

	2
	戏剧影视系
（30人）
	院内
	董兆和 陈明海 冯传胜 王凯 常昕 阚侃 倪红 曹磊 于松洁 杨超 汪晓明 傅润杨 何亦邨 胡宇笛 钱久元 邹荣学
	2

	
	
	外聘
	丁普生 桂晓沁 洪安庆 宦立华 黄清 姜鑫 李恋 李怡云 凌夏 钱涛 阮快生 吴凤霞 徐向荣 赵章伟 
	2

	3
	新闻播音系
（29人）
	院内
	王琍琍 张志云 王莉 李卫国 王荔挺 戚庆燕 刘涛 钱佳 汪瑜 王剑飞 周正 穆雨 张蕊 钱振 康宁 何梦婷 陆璐 申莹和 杜衎 储文韬 单文洁 秦帅
	2

	
	
	外聘
	陈静宇 鲍飞 闫妍 孙伟萌 方针 姚静云 施俊

	1

	4
	美术设计系（38人）
	院内
	罗耀东 刘勇 李李 徐应枝  黄永飞 吴晗华 俞璋凌 龚先进 陈娟 付琳  刘彦东 刘永亮 宋蔚 李倩 曹光宇 盛丽 韩丽丽 王倩 薛如冰 陈虹 范静雯 顾佐佐  葛芳 赵晨 叶明胜 宣雅琳 封华 丁雅晴 王力平 罗守俊 江晓骐 李青 魏曼云 孙鑫  夏冰莹 李娜 张竞羚 汪璐
	4

	5
	公共教学部（25人）
	院内
	鲍建军 侯昌松 刘长华 张井水 杨丽 李越阳 周静
 戴宇峰
	1

	
	
	外聘
	丁晨 高元龙 葛欣荣 金恩惠 马明霞 宋朝霞 汪芳萍 王倩倩 王莹 项科旭 徐朔 燕艳 余晶晶 喻小龙 张利群 张燕 郑林凤
	2

	合计
	
	20


附件2：         安徽大学艺术与传媒学院
教学设计模版
安徽大学艺术与传媒学院教案(首页)

	课程名称
	
	课程代码
	
	总计:     学时
理论:     学时
实践:     学时


	
	
	学    分
	
	

	课程类别
	
	

	使用教材
	 
	

	授课班级
	 

	本课程在专业教学中的地位（与前后课程的关系）
	

	主要教学手段及考生考核方式
	

	主要参考资料
	


            课程教案
	课时
	
	课  型
（请打√）
	理论课□  讨论课□  实验课□ 

 习题课□  其他□

	授课题目（教学章、节或主题）：
 

	教学目的、要求（分了解、熟悉、掌握三个层次）：


	教学重点及难点：
        

	教 学 基 本 内 容
	方法及手段

	
	

	作业、讨论题、思考题： 


	参考资料（含参考书、文献等）：


	教学反思：



附件3：     安徽大学艺术与传媒学院
教师教案质量评价表
教师：           课程名称：         专业：
	评估指标
	A级
	B级
	C级
	得分

	1、教学目的、要求（15分）
	教学目的明确、教学要求恰当、具体（15分）
	教学目的较明确、教学要求较恰当（10分）
	教学目的、教学要求不够明确（5分）
	

	2、紧扣大纲，明确重点、难点（15分）
	重点、难点明确（15分）
	重点、难点不够明确（10分）
	重点、难点不明确（5分）
	

	3、教学过程（15分）
	授课内容提要完整、时间分配合理（15分）
	授课内容提要较完整、时间分配较合理（10分）
	授课内容提要不完整、时间分配不合理（5分）
	

	4、教学手段
（10分）
	使用教具恰当、具有先进性（10分）
	使用教具（5分）
	未使用必要的教具（0分）
	

	5、参考资料（10分）
	参考中外文资料、介绍新进展、新动态（10分）
	参考中外文资料较少（5分）
	未参考其他资料（0分）
	

	6、教案书写（15分）
	书写整齐、规范、条理清晰（15分）
	书写较规范、条理较清晰（10分）
	书写不规范、条理不清晰（5分）
	

	7、课后作业（5分）
	按照教学内容布置适当课后作业（5分）
	布置课后作业（3分）
	未布置课后作业（0分）
	

	8、教学反思（15分）
	认真及时有深度进行教学反思。包括授课任务完成情况、课堂状况、教学效果及改进措施等等。（15分）
	有教学反思，但深度不够。（10分）
	没有教学反思
（0分）
	

	总评
	
	
	
	


专业教师说专业竞赛方案
各系：
为进一步准确把握学校办学思想，加强教师能力建设，不断深化课程改革和专业建设，为申报设置安徽艺术学院作准备，经研究，决定开展专业教师说专业比赛活动，现将活动具体安排如下：
一、活动领导小组
组  长：张晶
副组长：韩大国
成  员：孙来发 董兆和 王琍琍 罗耀东 吕中华 鲍建军
二、主要评价内容
1.“说专业”评价占总分的85%，现场答辩占15%；
2.“说专业”评价包括专业负责人（参赛教师本人）基本素质、本专业建设的现状分析、今后专业建设的思路和说专业的质效等（具体标准详见附件1）。
三、参赛对象：学院4系正高级以下所有专业教师（详见附件2）。
四、比赛时间
“说专业”时间限定15分钟，超时扣分，答辩时间5分钟。
五、工作进程
（一）参赛动员及准备阶段（10月9日~10月31日）
各系开展活动动员，组织教师学习说专业评价内容及相关文件；各教研室以专业人才培养方案为内容开展专业研讨活动；各参赛教师搜集专业建设相关资料，制作参赛PPT，做好参赛准备；
（二）预赛（11月15日前）
各系按照竞赛内容与评判标准在本单位自行开展“专业教师说专业”预赛，预赛采取集中竞赛的方式进行；
各系在本单位预赛的基础上，根据分配限额(每个专业推荐1个决赛名额，见附件2)推荐优秀教师参加全院“专业教师说专业”活动并填写“参赛教师汇总表”(附件3)；
请各系于11月1日前将本部门开展“专业教师说专业”预赛活动方案报教务处备案。
（三）院级决赛 （11月底）
院级决赛集中进行。学校外聘部分专家组成评委会，选手现场说专业并抽签答辩。
请各系与11月15日前将参加院级决赛教师的比赛演讲文本和PPT文件报教务处备案；
六、奖项设定
（一）全院组织的竞赛活动，共评选产生一等奖、二等奖、三等奖各若干名。各系、部可以在推荐参加学院决赛名额以外推荐院级优秀奖，比例不超过参加预赛人数的20%。
（二）对获奖者颁发荣誉证书及奖金。一等奖获奖者同时授予“院级教坛新秀”称号。三等奖以上获奖者在符合相关文件规定条件的前提下择优推荐申报省级“教坛新秀”奖。
附件1：            安徽大学艺术与传媒学院
“专业教师说专业”评价表
	评价项目
	主要评价内容
	评价主要观测点
	分值 
	得分
	备注

	说
专
业
（85%）
	专业负责人基本素质（30%）
	熟知专业设置的原则、依据
	4
	30
	
	

	
	
	能准确把握专业内涵
	5
	
	
	

	
	
	能准确定位专业人才培养目标
	4
	
	
	

	
	
	人才培养方法科学、过程合理
	4
	
	
	

	
	
	能熟练掌握运用专业建设的各要素
	5
	
	
	

	
	
	明晰专业负责人工作职责
	4
	
	
	

	
	
	专业功底扎实，了解专业发展趋势
	4
	
	
	

	
	专业建设现状分析水平
（20%）
	能如实分析本专业建设的现状
	5
	20
	
	

	
	
	总结归纳本专业建设经验与特色可供借鉴
	5
	
	
	

	
	
	能科学指出学校专业建设存在的问题与不足
	5
	
	
	

	
	
	分析严谨、结果令人信服
	5
	
	
	

	
	今后专业建设发展思路清晰
（20%）
	本专业建设有思路、有规划、步骤得当
	5
	20
	
	

	
	
	本专业建设措施合理、管理规范
	5
	
	
	

	
	
	化解专业建设的难点有创意
	5
	
	
	

	
	
	提升本专业建设水平的设计有推广价值
	5
	
	
	

	
	说专业质效（15%）
	神态自若、口齿清楚、语言流畅
	5
	15
	
	

	
	
	课件精美、感染力强
	5
	
	
	

	
	
	态度认真、效果良好
	5
	
	
	

	现场
答辩
（15%）
	
	从容应对评委质疑和提出的问题
	5
	15
	
	

	
	
	答辩质量好
	5
	
	
	

	
	
	思维敏捷、有创意
	5
	
	
	

	合计
	
	
	100
	
	


附件2
各系参赛教师名单及院级竞赛限额表
	序号
	单位
	参赛教师名单
	推荐限额（人）

	1
	音乐舞蹈系
（41人）
	张丽丽 曹晓燕 郭强 黄凤霞 李玉煜 李晓婷 杨扬 冉雯雯 闫帆 殷少勤 孙四化 马维纳 辛思洁 赵艳艳 薛业浩 高彦 李传兴 李胜 王玏  潘捷 朱泽军 胡曦雯 杨阳冰 由曦 陈荫 徐芳 龙源 高彦 夏傲 袁圆 张中灿 郭璐璐 赵丹晟 郑星 李娜 张纪辰 汪伊珺江瑷男 姚梓靖 丁梦溪 孙阿楠 
	4

	2
	戏剧影视系
（16人）
	董兆和 陈明海 冯传胜 倪红 汪晓明 王凯 常昕 阚侃 曹磊 于松洁 杨超 傅润杨 何亦邨 胡宇笛 钱久元 邹荣学
	3

	3
	新闻播音系
（22人）
	王琍琍 张志云 王莉 李卫国 王荔挺 戚庆燕 刘涛 钱佳 汪瑜 王剑飞 周正 穆雨 张蕊 钱振 康宁 何梦婷 陆璐 申莹和 杜衎 储文韬 单文洁 秦帅
	2

	4
	美术设计系（37人）

	刘勇 李李 徐应枝  黄永飞 吴晗华 俞璋凌 龚先进 陈娟 付琳  刘彦东 刘永亮 宋蔚 李倩 曹光宇 盛丽 韩丽丽 王倩 薛如冰 陈虹 范静雯 顾佐佐  葛芳 赵晨 叶明胜 宣雅琳 封华 丁雅晴 王力平 罗守俊 江晓骐 李青 魏曼云 孙鑫  夏冰莹 李娜 张竞羚 汪璐
	3

	合计
	
	12


附件3

系参加院级竞赛教师汇总表
           系（盖章）             
	序号
	姓名
	性别
	出生年月
	所在专业
	备注

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


